

2年前,他遭遇车祸,前后动了13次手术,花去治疗费近200万元。她辞去工作,倾尽所有,悉心照料,最终让他获得重生。这是一对平凡夫妻的真实故事,他们用爱创造了生命奇迹——

患难见真心 风雨《夫妻情》

□ 张晓晖 庞博



周梅琴在细心地帮丈夫郭俊桂擦拭双腿

在高邮,提起扬剧演员郭俊桂,不少人都知道。2年前,郭俊桂突然遭遇车祸,艰难时刻,妻子周梅琴放下了工作,卖掉了房子,始终不离不弃守在病床前,在经历了大大小小13次手术后,郭俊桂终于重回舞台。

“我们是夫妻,我们的手臂已挽在了一起,我们发誓患难与共,生死相依……”近日,在扬州市2012年残疾人文艺汇演舞台上,郭俊桂双手拄着拐杖,饱含深情地演唱着歌曲《夫妻情》,深深打动了全场的观众。期间,他情不自禁地流下了眼泪。

“她不是歌手,她是一个朴素无华、贤惠善良的妻子;他是歌手,然而今天的演唱,不是为了演出,而是为了表达对妻子的感激之心,恩爱之情……”主持人的一段独白,说出了郭俊桂的心声。最终,郭俊桂演唱的《夫妻情》获得今年扬州残疾人文艺汇演的一等奖。

一直默默站在后台的妻子周梅琴,此时流下了激动的泪:“表演是他的生命,他终于重新走上舞台了。”

意外车祸

厄运降临幸福家庭

郭俊桂和周梅琴曾拥有令人羡慕的幸福生活。郭俊桂在高邮扬剧团一直饰演男主角,周梅琴在一家服装厂做负责人,儿子在南京的事业也发展得不错。然而,一场突如其来的车祸打破了一家人平静的生活。

2010年,当以我市普通市民王坤、俞群真实爱情故事改编的大型纪实扬剧《爱在天地间》如火如荼地演绎时,男主角郭俊桂却在—场车祸中惨遭不幸。

2010年9月26日夜里11时许,结束演出的郭俊桂在回家途中,由于肇事方驾驶员超车,郭俊桂驾驶的汽车与迎面而来的汽车相撞,被卡在驾驶室里的郭俊桂,一个多小时后被救出来时已不省人事。

快凌晨1点了,在瑞和阳光城家中的周梅琴没有等到早该回家的丈夫。焦急中,她拨打了丈夫的手机,可是久久没有接通。

这时一种不祥的预感涌上心头,周梅琴一边打电话向郭俊桂的妹妹夫求助,一边慌忙奔出家门,一路跑到南苏果门口,上了妹夫的轿车后开始沿丈夫回家的路线一路寻找。

车子开到邵伯段事发现场,周梅琴一眼就看见了郭俊桂单位的汽车,此时驾驶室里早已没有人,车也被撞坏并严重变形,驾驶室被撞凹进去有1米深,这个场景让周梅琴险些晕倒。

“后来了解到,我昏迷后被人紧急送往附近的邵伯油田医院,当时因流血过多,血压都没有了。梅琴赶到医院时,我已被推入手术室,手术长达7小时。我的衣服皮带等等全被剪开,上面沾满血迹,里面血肉模糊。医生把我的零碎衣物交给我爱人,她抱着哭了一夜。”郭俊桂回忆说。当时,医院告诉周梅琴,手术成功率极低,即便治好了也会有残疾。但周梅琴坚定地说:“一定要治疗,治好了我捡到个人,治不好钱花在我老公身上也是应该的,只要他还有一口气,我就绝不放弃!”

绝境求生

命和脚都保住了

在医生坚持不懈的治疗下,在周梅琴精心护理下,一周后,郭俊桂终于脱离了生命危险。然而,在周梅琴欣喜之际,医院却告诉她,由于医院条件有限,郭俊桂的腿保不住了,需要马上锯腿。

情急之下,周梅琴将丈夫转回高邮中医院。同时,妹夫带着郭俊桂的CT片等,跑扬州、南京等地请名医,得到的结论都是必须锯腿。抱着最后一线希望,妹夫跑到上海,求助于亚洲地区著名教授康清林,康清林让郭俊桂不要绝望!并表示不但要尽力救治,可能的话还要让郭俊桂重登舞台!得到这个令人振奋的消息,郭俊桂一家立即赶往上海第六人民医院,一住就是40天。在医生的全力救治下,郭俊桂的腿终于保住了。

郭俊桂出事后,周梅琴便放下一切,时时刻刻陪着丈夫,她每天定时给老公擦身、按摩、翻身,累了就在病房走廊上铺几张硬纸板草草歇息一小会儿……“当时,我能够活着已经是不幸中的‘万幸’了,但是我遇到了好医生、好妻子,是他们给了我力量,让我创造了生命的奇迹。”说到这里,郭俊桂哽咽了,“为了我,梅琴足足瘦了50多斤!”

随后,周梅琴又先后5次带郭俊桂到上海,又做了大小7次手术,加上此前的6次手术,整个治疗花去了近200万元,昂贵的手术费用压得郭俊桂一家喘不过气来。

车祸发生后,郭俊桂失去了工作,妻子为了照顾他辞去了工作,一家人失去了经济来源。为了支付昂贵的手术费,周梅琴找到所有能借钱的亲戚借钱,并变卖了家里的房产,借居在妹妹夫家……

妹妹夫家住在5楼,周梅琴每次都坚持自己背着丈夫上下楼。从开始背到二楼就要歇一歇,到现在一口气能背上5楼……郭俊桂的妹妹看在眼里,疼在心里,“我嫂子以前身体很胖的,哥哥出车祸到现在,她的身体也垮了!嫂子

血压、血脂都高,但为了省钱给哥哥治病,她坚决不愿意去医院配药。”而在周梅琴的心里,则更心疼丈夫:“动了13次手术,他身上可以植的皮,基本上都用上了,他吃的苦太多太多了……”谈起这些,周梅琴早已泣不成声。

在周梅琴的精心呵护下,郭俊桂的病情逐渐好转。但看到妻子整天忙里忙外,晚上还要照看自己,郭俊桂满心愧疚:“我已残废成这样了,活着也是负担,你就不要再管我了。”但周梅琴总是劝慰他:“无论你变成什么样子,我都不会离开你,你只有好好活着,我付出的努力才没有白费。”



郭俊桂为妻子擦去眼角的泪水

负债累累

谁来帮帮这个苦难的家庭

“我要重新站起来,帮助妻子分担责任!”在周梅琴的帮助下,郭俊桂迸发着一股令人震惊的力量。上个月,郭俊桂拖着半瘫痪的身体,拄着拐杖来到扬州,参加了扬州市2012年残疾人文艺汇演,并且获得了一等奖。

目前,郭俊桂的左腿和右腿不一样长,特别是左腿无法伸展。康清林教授也为郭俊桂和他妻子的故事所感动,为了帮郭俊桂节省费用,他准备本月内亲自到高邮为郭俊桂进行最后一次手术。

“现在我们负债累累,过不久还有最后一次手术要做……只是如果我不能站起来,这大几十万的债务怎么偿还呢?”郭俊桂无奈地说。“借来的钱花光了,能借的地方我们都借过了,能卖的财产我们都卖了,实在没有钱了。”周梅琴和家人无奈之下打进本报热线求助,希望能够有社会热心人士向他们伸出援助之手。

如果你被这个家庭感动了,如果你愿意帮助郭俊桂实现去“星光大道”演唱歌曲《夫妻情》的愿望,请与本报新闻热线84683110联系。

刘春生:特殊教育园地的守望者

我市中山南路,有一所非常特殊的学校——高邮市荷花塘特殊教育学校。在这所面积不大的校园里,生活着一群聋哑儿童,他们同样是祖国的花朵,但他们需要更多的关爱和呵护。特殊教育学校的校长刘春生,就是这片特殊教育园地的护花人和守望者。

1992年,从如皋特师毕业的刘春生毅然放弃了留在大城市发展的机会,回到高邮并参与了我市第一所特殊教育学校的创办。建校初期,学校的教学条件非常简陋,教学难度非常大。但是这一切都没有让刘春生退缩,没有教学图片他自己画,没有教学用其他自己做。一叠叠的教学图片、一件件的教学用具在刘春生的手中诞生了,孩子们课堂上绽放的一张张笑脸,让刘春生感觉到做特校老师的光荣与责任。

2002年,刚过而立之年的刘春生被任命为特殊教育学校的校长。为了改善学校的落后面貌,他一手抓特殊教育的对外宣传,通过宣传树立学校形象,争取社会各界的理

解和支持;一手着力抓学校的内部管理,努力提高学校的办学质量,用成绩说话。通过宣传,有越来越多的人了解到特殊教育学校的学生,了解到特殊教育学校办学的艰辛,社会各界热心救助的良好氛围逐步形成。同时,刘春生还通过各种途径向上级反映情况,争取学校的迁址发展,经过数年的积极努力,2007年,在市委、市政府以及省、市教育部门的关心下,学校顺利从北门迁址到了城南校区,学校的发展从此迎来了新的发展机遇。

在刘春生的努力下,特殊教育学校跃上了新的发展平台,此时,学生们的生活问题成了刘春生最牵挂的事。特校的学生中有一半以上的家庭有着不同程度的困难,为了帮助这些困难家庭的孩子减轻上学负担,刘春生一次次“厚着脸皮”到各个单位、企业“化缘”,请求给予帮助。在他的极力争取下,我市众多企业向特校伸出了爱心之手,市政府还专门设立了每年十万元的“特殊教育专项补助”。

让更多的聋哑学生享受到优质的特殊教育,是刘春生的最大心愿。眼下,刘春生踌躇满志地谋划着推进学校的现代化建设,创建现代化示范学校。



责任编辑 袁慧

秦金星 玮玮

寻访优秀教育新闻人物事迹